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MODEL 340 – NOVETATS DECLARACIÓ INFORMATIVA D’OPERACIONS INCLOSES 

EN ELS LLIBRES REGISTRE I ALTRES OPERACIONS 
 
Us recordem que per a l’exercici 2012 el model 340 ha sofert una sèrie de modificacions referents a la 
informació que s’ha d’incloure, establint l’obligació d’informar aquelles operacions que abans s’havien 
d’incorporar en el model 347 (recordeu que a partir de l’exercici 2012 els obligats tributaris que han de 
presentar el model 340 no estan obligats a presentar el model 347). 
 
Així doncs, a partir de l’exercici 2012 al model 340 s’ha d’informar de la realització de les següents operacions: 
 

- Operacions de lloguer de locals de negoci: l’arrendador consignarà la clau “R” i es complimentaran els 
nous camps relatius a la referència cadastral i situació de l’immoble, i l’arrendatari, es limitarà a registrar 
la factura rebuda amb la clau “R”. 

 
- Subvencions, auxilis o ajudes satisfetes o rebudes, tant per part d’administracions públiques com d’entitats 
privades: es consignarà la clau “S”. 

 
- Cobraments per compte de tercers d’honoraris professionals o de drets derivats de la propietat intel·lectual, 
industrial, d’autor o altres per compte dels seus socis, associats o col·legiats efectuats per societats, 
associacions, col·legis professionals o altres entitats que, entre les seves funcions, realitzin les de 
cobrament: es consignarà la clau “T”. 

 
- Operacions d’assegurances: es consignarà la clau “U”. 

 
- Compres d’agències de viatges: operacions de prestació de serveis de mediació en nom i per compte aliena 
relatius als serveis de transport de viatgers i dels seus equipatges que les agències de viatges presten al 
destinatari de dits serveis de transport, d’acord amb el que disposa l’apartat 3 de la disposició addicional 
quarta del reglament per el que es regulen les obligacions de facturació: es consignarà la clau “V”. 

 
- Operacions subjectes a l’Impost sobre la producció, els serveis i la importació a les Ciutats de Ceuta i 
Melilla: es consignarà la clau “W”. 

 
- Operacions per les que els empresaris o professionals que satisfacin compensacions agrícoles hagin 
expedit el rebut corresponent: es consignarà la clau “X”. 

 
- Import percebut en metàl·lic: es consignaran els imports superiors a 6.000 € que s’hagin percebut en 
metàl·lic. Així mateix, en aquests casos, s’informarà el camp “Ejercicio” al que corresponguin les factures 
que originen el cobrament en metàl·lic. 

 
- Import percebut per transmissions d’immobles subjectes a IVA: s’informarà de les quantitats que es 
percebin en contraprestació per transmissions d’immobles. 

 
Al següent enllaç trobareu ampliada aquesta informació: 
 
 http://www.aeat.es/static_files/AEAT/Contenidos_Comunes/La_Agencia_Tributaria/Informacion_institucional/Campanias/Declaraciones_informativas_e_IVA/2011/Novedades/FAQS_340_347_2012_es_es.pdf 


